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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmm Anayasa’nın 98, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün
96 ve 99. maddeleri uyarınca Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından, öngörülen yasal

süresi içinde ivedilikle cevaplanması konusunda gereğini bilginize sunanm.

Sevilay ÇELENK

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır Çocuk Hastalıkları Hastanesi, yaklaşık 60 yıl önce SSK (Sosyal Güvenlik Kurumu)

tarafından yapılmış ve daha sonra Sağlık Bakanlığı'na devredilmiştir. 442 yatak kapasitesine

sahip olan bu hastanenin, 2008 ve 2013 yıllarında iki kez yıkım kararı aldığı bilinmektedir.

Hastanede sık sık su basmaları yaşanmaktadır. Bu nedenle meydana gelen çürüme kaygı verici

boyutlardadır. 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş merkezli depremler sonrası, hastanenin çeşitli

bölgelerinde çatlaklar oluşmuştur.

Diyarbakır Çoeuk Hastalıkları Hastanesi'nde gözlemlenen yapısal çatlaklarm yayılması, hem

hasta hem de sağlık çalışanlarımn güvenliğini riske atmakta ve acil sağlık hizmetlerinin

aksamasına neden olmaktadır. Bu bağlamda, hastanenin yapısal olarak güçlendirilmesi veya

yeniden inşası konusunda derhal müdahale edilmesi gerekmektedir. Bu acil durumu göz

önünde bulundurarak yetkililerin hemen harekete geçmesi önem arz etmektedir. Sağlık

hizmetlerinin sürekliliği ve bölge halkımn güvenliği için hızlı ve etkili bir çözüm üretilmesi

hayati öneme sahiptir.

Sağlık emekçileri hastanenin bina sağlamlığı ve depreme dayamklıhğım test ettirmek

istemiştir. Yapılan testlerde, binanm kolonlarının röntgeni çekilmesine rağmen 18 aydır

sonuçlar açıklanmamıştır. Bu test, deprem dayamkhhğı için binadan çeşitli beton numuneleri

almarak yapılır. Sonuçlar binanm sağlamlığını ve güçlendirme veya yeniden yapım ihtiyacım

belirler. Yine günde 5 bin yurttaşm başvurduğu, 400 yataklı Selahaddin Eyyubi Devlet

Hastanesi’nden alman karot örneklerinin sonuçlarma dair bir sonuç açıklanmamıştır.

Diyarbakır Tabip Odası (DTO) ve Sağlık Emekçileri Sendikası (SES) Diyarbakır Şubesi’nin

de bünyesinde yer aldığı Amed Sağlık Platformu ile Afet Yönetimi ve Dayamşma Demeği
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(©MS) ve Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) tarafından 29 Ağustos 2024

tarihinde yapılan ortak basın açıklamasında, hasar tespiti için alman numune sonuçlarmm 18

aydn açıklanmamasına tepki gösterilmiştir. Basın açıklamasında, “Deprem bölgelerindeki

binalann hepsinin raporlan birer birer açıklamrken, şehrimizde neredeyse yıkımlar bitmişken,

Diyarbakır Çocuk Hastanesi ve Selahattin Eyyubi Devlet Hastanesi’nin raporlanmn

açıklanmaması; bilakis kamuoyundan saklanması depremden hiç ders alınmadığının

göstergesidir. İskenderun Devlet Hastanesi’nde yaşananların burada da yaşanmaması için

yetkilileri göreve çağırıyoruz” denmektedir.

Bilindiği üzere, 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş merkezli depremler sonrası Türkiye genelinde

11 hastane yıkıldı, 10 hastane ağır hasar aldı, 66 aile sağlığı merkezi yıkıldı, 15 aile sağlığı

merkezi ağır hasar aldı ve 9 diğer sağlık kurumu yıkıldı ya da ağır hasar aldı.

Diyarbakır'da 680 bini çocuk olmak üzere 2 milyona yakm yurttaşın yaşadığı düşünüldüğünde,

bu hastanelerin durumu sağlık hizmetlerinin sürekliliği ve yurttaşların güvenliği açısından

büyük bir endişe kaynağıdır.

7 / 16030 esas numaralı esas numaralı soru önergemize cevaben Çevre, Şehircilik ve İklim

Değişikliği Bakanlığı, konu hakkında Sağlık Bakanlığı'ndan bilgi almanın uygun olacağını

bildirmiştir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır Çocuk Hastalıklan Hastanesi ve Selahaddin Eyyubi Devlet Hastanesi kolon

röntgeni ve beton numuneleri ile yapılan testlerinin sonuçlan neden 18 aydır

açıklanmamıştır? Sonuçların kamuoyuna ne zaman duyurulması planlanmaktadır?

2. Test sonuçlanna göre hastanenin yeterince sağlam olmadığı tespit edilirse, Diyarbakır

halkı bakımından hiçbir mağduriyete sebep vermeksizin, bir güçlendirme veya yeniden

inşa faaliyeti için ne tür adımlar atılacaktır? Bu konuda bir bütçe ayrılmış mıdır?

3. Sağlık emekçileri ve hastane yönetimi ile düzenli bir iletişim sağlanmakta mıdır? Test

sonuçları ve binalann durumu hakkında düzenli bilgilendirme yapılmakta mıdır?

4. Mevcut eski ve çürümeye yüz tutmuş Diyarbakır Çocuk Hastalıklan Hastanesi'nin

yerine yeni bir çocuk hastanesi yapılması planlanmakta mıdır? Bu konuda mevcut bir

proje veya çalışma var mı? Eğer varsa, bu projenin zaman çizelgesi ve bütçesi hakkında

bilgi verebilir misiniz?

5. Deprem sonrası Diyarbakır’daki sağlık kurumlanmn onanm ve güçlendirme

çalışmaları için ayrılan bütçe ne kadar olmuştur? Bütçenin dağılımı ve öncelikli sağlık

kurumlanmn belirlenme kriterleri hakkında bilgi verebilir misiniz?

6. Türkiye genelinde benzer durumdaki hastanelerin ve sağlık kurumlanmn depreme

dayamklıhğı için hangi önlemler alınmaktadır? Bu önlemler için ne kadar bütçe

ayrılmıştır? Bu önlemler kapsamında hangi sağlık kurumlanna öncelik verilmektedir?


